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Χτυποκάρδια στο κρανίο ins'EAevas Ακρίτα 
Εξτένσιονς που παίρνουν την εκδίκηση τους. παραπλανηµένοι 
πρίγκιπες, ξανθιές µε πλούσια τα ελέη, νοικοκυρές σε απόγνωση 
πάνω από ένα γιαούρτι ή ένα απορρυπαντικό. Ο κόσµος τής'Ελενας 

Ακρίτα είναι η σαρδόνια αντιστροφή του δικού µας, η λοξή 
µατιά στην απογοητευτική πραγµατικότητά µας. Τα χρονογραφήµατά 

της είναι σαν την ψίχα του ψωµιού που αγκαλιάζει µια ασπιρίνη: 
µας βοηθούν να καταπιούµε ευκολότερα όσα ανεκδιήγητα 

µας στοιχειώνουν. Αν στην πορεία καταφέρουµε να νιώσουµε 
καλύτερα µε τον εαυτό µας, αυτό οφείλεται... στην ασπιρίνη. 
(Εκδοσεις Καστανιώτη, σελ.: 192, τιµή: 10,00€) 

Ευαίσθητο 
To πάρτι και άλλα διηγήµατα 
του Περικλή Σφυρίδη 
Στα διηγήµατα του Σφυρίδη πρωταγωνιστεί µια 
«άλλη» Ελλάδα. Μια Ελλάδα που δεν υψώνει τον 
τόνο της φωνής, δεν χτυπά το χέρι στο τραπέζι, 
δεν σφετερίζεται θώκους και αξιώµατα.Ήρωες 
καθηµερινοί, «ανώνυµοι», επαναστάτες µε τον 
τρόπο ζωής τους κι όχι δια βοής. Η αγάπη για 
τα ζώα, οι σκέψεις γύρω από ένα έργο τέχνης, 
η φιλία, η ζωή στην ύπαιθρο, η µετανάστευση, ο 
ρατσισµός είναι λίγα µόνο από τα θέµατα µε τα 
οποία καταπιάνεται ο συγγραφέας, αποδεικνύοντας, 

τελικά, πως δεν είµαστε καταδικασµένοι 
να περιστοιχιζόµαστε µόνο από κενά ηχεία. 
(Εκδοσεις Βιβλιοπιιλειον της Εστίας, σελ.: 169, τιµή: 11,00€) 

∆ιεισδυτικό 
Να νιώθεις µπλε, να ντύνεσαι κόκκινα 
Tns'Epons Σωτηροπούλου 
Μια έφηβη που βγάζει τη γλώσσα στα χάπια του ψυχιάτρου και 
δραπετεύει µε συντροφιά ένα παιδί µε ειδικές ανάγκες κι ένα 
τσιγάρο, ένας σύζυγος που σκηνοθετεί την απιστία του για να 
αναζωπυρώσει το χαµένο πάθος της γυναίκας του, µια Λίλα που 
µετακοµίζει στο νεκρικά ήσυχο Χαλάνδρι... Για τη Σωτηροπούλου 
η ζωή, ως πίνακας, αξίζει για τις λεπτοµέρειες. Πλησιάζει, εστιάζει, 

κατέρχεται στα τρίσβαθα της απελπισίας, της µοναξιάς, της 
απόρριψης. Όχι, όµως, για να ναυαγήσει στην ασφυξία τού βυθού 
τής ανθρώπινης ψυχής, αλλά για να δώσει, την ύστατη στιγµή, µια 
κόκκινη πινελιά ανατροπής. 
(Εκδοσεις Πατακη, σελ.: 136, τιµή: 11,50 €) 

Ανθρώπινο 
Άιντε Πάλι... ξεριζώνεται ο Ελληνισµός 
από την Πόλη 
Tns Αγλαίας Κωνσταντινίδου - Κλουκίνα 
To µυθιστόρηµα αποτελεί ουσιαστικά τη συνέχεια του πρώτου 
βιβλίου της συγγραφέα «Όπου λοιπόν... µια φορά κι έναν καιρό 
στην Πόλη». Πιστή στην αγάπη της για το θέµα, τοποθετεί εδώ ως 
ραχοκοκαλιά τής αφήγησης τις απελάσεις των Ελλήνων από την 
Πολη το 1964. Χειριζόµενη µαεστρικά τη ντοπιολαλιά, η συγγραφέας 

δίνει τη µεγάλη εικόνα µιας τραυµατικής υπόθεσης, επιµένοντας 
στις λεπτοµέρειες των καθηµερινών ιστοριών. 

(Εκδοσεις Ικαρος, σελ.: 664, τιµή: 19,90€) 

Ετερόκλητο 
Κατασκευάζοντας τον εχθρό 
του Ουµπέρτο'Εκο 
Μια συλλογή από κείµενα και οµιλίες τού 
Ιταλού διανοούµενου και συγγραφέα µε τίτλο 

«Κατασκευάζοντας τον εχθρό» (οµότιτλο 
µε το πρώτο κείµενο) και υπότιτλο «Και άλλα 
περιστασιακά κείµενα». Πρόκειται ουσιαστικά 
για µια συλλογή ετερόκλητων κειµένων που επιχειρούν 

να προσεγγίσουν άλλοτε σύνθετες 
φιλοσοφικές ή κοινωνικές έννοιες (όπως το «απόλυτο», 

το «σχετικό» ή τον «εχθρό») κι άλλοτε 
συµπεριφορές ή ψήγµατα της επικαιρότητας 
(όπως το σκάνδαλο Wikileaks). Οξυδερκής, 
αναλυτικός, ανατρεπτικός ο'Εκο αποδεικνύει 
για ακόµη µια φορά γιατί, µε ό,τι κι αν καταπιαστεί, 

εµείς κρεµόµαστε απ' τα χείλη του. 
(Εκδοσεις Ψυχοπος, σελ.: 408, τιµή: 16,60€) >» 
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